Verbale dell’assemblea del comitato genitori del 15 novembre 2018
Il giorno 15 novembre 2018 alle ore 17.30 presso i locali della sede dell’istituto Bellini in via Vallauri 4, si è riunita l’assemblea dei rappresentanti di classe dei genitori degli alunni di tutti i gradi di istruzione dell’istituto stesso (membri di ufficio del Comitato Genitori dell’Istituto come sa regolamento).
Come previsto dal regolamento del Comitato, a seguito del rinnovo dei rappresentanti di classe l’assemblea deve procedere alla nomina del Presidente,  Vice Presidente e del segretario.
A seguito di una breve discussione viene decisa la nomina della signora Colangeli Gabriella quale Presidente e della signora Agliata Marisa quale Vice Presidente e la signora Elisa Pavesi quale segretario
Su sollecito della rappresentante della classe 5^C della Rigutini , promotrice di una raccolta firme, si discute del pessimo stato in cui versano gli istituiti scolatici e degli ulteriori problemi derivati dalla verifica effettuata dai Vigili del Fuoco nel mese di settembre. Sono infatti state tolte le tende dalle finestre ed eliminati parecchi armadi in legno perché non ignifughi costringendo i bambini al trasporto in cartella di molti libri che prima potevano essere lasciati a scuola e lasciando le aule sprovviste della possibilità di ripararsi dal sole.
L’assemblea decide di promuovere la raccolta firme estendendola anche agli altri plessi  e modificando la lettera di accompagnamento presentata così da renderla adatta a tutte le realtà presenti nel Comprensivo.
Vengono inoltre esaminate alcune idee con  l’intento di promuovere raccolte fondi che possano essere destinati a progetti dell’istituto.
Vengono approvate:
· La realizzazione di alcuni “banco del dolce” da allestire, in data da definire (approssimativamente nel mese di dicembre), nelle piazze delle chiese di S.Agabio e Pernate.
· [bookmark: _GoBack]La sponsorizzazione di una “serata promozionale per raccolta fondi” (a tal proposito viene deciso di consultare il Dirigente Scolastico per la richiesta di  utilizzo dei  locali scolastici e di decidere la data in conseguenza).
  
Viene rinnovata, ad ogni rappresentante di classe, la richiesta di reperire i dati di ogni altro genitore (nominativo ed indirizzo di posta elettronica) disponibile all’adesione al Comitato .
Null’altro essendovi da deliberare l’assemblea si scioglie alle ore 19.
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