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Il giorno 9 marzo 2017 alle ore 17.30 presso i locali della sede dell’istituto Bellini in via Vallauri 4, si è riunita l’assemblea dei rappresentanti di classe dei genitori degli alunni di tutti i gradi di istruzione dell’istituto stesso.
Secondo l’ordine del giorno, i partecipanti hanno discusso  la nomina del Presidente e del Vice Presidente del  Comitato dei Genitori dell’istituto Bellini.
Si ribadiscono le finalità del comitato genitori (promosso ed approvato dal consiglio di istituto) così come descritto nello statuto approvato lo scorso anno. Il comitato si propone di coinvolgere i genitori che lo desiderano nell'organizzazione e realizzazione di iniziative volte a sostenere e migliorare le attività all'interno della scuola, come ad esempio piccoli lavori di manutenzione, organizzazione di raccolte fondi, ecc... I rappresentanti di classe sono di diritto membri del comitato. 
L’assemblea decide che è inoltre opportuno procedere alla nomina di rappresentanti per ogni  plesso così da rendere più agevole la comunicazione e lo scambio di informazione con gli altri genitori.
A seguito di una breve discussione viene decisa la nomina della signora Orlando Maria (scuola Media Bellini - distaccamento Pernate) quale  Presidente  e della signora Pavesi Elisa (scuola Media Bellini - sede) quale Vice Presidente,  mentre in qualità di rappresentati di plesso vengono nominati i signori:
· Caserta Lucia (scuola dell’infanzia Sulas)
· Pepe Emanuela (scuola primaria Don Ponzetto)
· Barbato Giuseppe (scuola primaria Rigutini)
· Sinopoli Stefania (scuola primaria Coppino)
· Barbato Luca Marco (scuola Media Bellini sede)
Al fine di redigere l’elenco dei membri del Comitato viene deciso che ogni rappresentante di classe comunichi agli altri genitori della classe l’esistenza e le finalità del Comitato Genitori, raccogliendone le adesioni.
Ricordiamo che per il buon funzionamento del Comitato e perché lo stesso riesca a raggiungere gli scopi previsti dal suo statuto (sul sito della scuola, nella sezione dedicata  al Comitato dei Genitori, è possibile  accedere al link da cui visionare lo Statuto che regola il comitato stesso) è auspicabile che molti genitori aderiscano.
L’elenco contenete le adesioni della classe (nominativo del genitore ed indirizzo di posta elettronica per le comunicazioni) potrà essere consegnato direttamente ai nominativi sopra indicati o alla segreteria della scuola (entro il 10 aprile 2017).
Vi ringraziamo anticipatamente per la collaborazione.

							Il Presidente, 
il VicePresidente ed i rappresentanti di plesso

